

## 松花江吉林段洪水超警防汛形势严峻

据水利部网站8日消息,松辽水利委员会主任张延坤近日召开防汛会商会议,分析研判当前松辽流域防汛形势,安排下一步防汛工作。

当前乌苏里江上游发生超保洪水,松花江吉林段、东辽河、辽河干流、浑太河、拉林河、饮马河等河流发生超警洪水。预计8月上中旬松辽流域还将有3场降水过程,防汛形势依然不容乐观。

会议强调,当前松辽流域正处于防汛关键期,要始终绷紧思想之弦,坚决克服麻痹心理和松懈心态,强化底线思维、极限思维,全力做好洪水防御各项工作。

为应对松花江汛情,8日,吉林省丰满水库继续开闸泄洪。记者从吉林市应急管理局了解到,丰满水库本月初发生了1933年有资料记录以来最大洪水。水库上游降雨总量大、洪水涨势迅猛、洪水总量大是本次丰满水库发生特大洪水的特点。中国水利部松辽水利委员会研判,预计辽河干流可能全线超警,松花江干流可能发生超警洪水,流域防汛形势依然复杂严峻。

### 国内

## 今年国家医保药品目录 440个药品通过初审

国家医保局7日对2024年国家医保药品目录初步形式审查结果进行公示,440个药品通过初步形式审查。与2023年相比,申报药品数量有所增加。

医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节。其中,形式审查是对申报药品是否符合当年国家医保药品目录调整申报条件以及药品信息完整性进行的审核,主要分为初审、初

审结果公示、复审、复审结果公告四个步骤。

本次公示的内容即为今年的初审结果。一个药品通过初步形式审查,只代表其符合申报条件,具备了参与目录调整的资格,不代表其已经进入了国家医保药品目录。此次公示时间截至8月13日,国家医保局将根据公示期间收到的反馈意见,进一步核实相关信息,确定最终通过形式审查的药品名单。

## 冒充亲友诈骗老年人 广东警方抓获762名嫌疑人

广东省公安厅日前通报,在开展针对老年人诈骗案件专项打击行动中,广东共打掉该类诈骗团伙76个,抓获犯罪嫌疑人762人。通报称,冒充亲友实施诈骗是主要的作案手法。

今年以来,广州警方接报多起冒充孙辈、女婿以处理打架、交通事故急需用钱保释为由,对老年人实施诈骗的案件。针对该类犯罪的特点,广州警方迅速

开展深度研判,梳理出3个完整犯罪链条,精准锁定6名组织者及话务端、洗钱端、资金端等环节人员100余名,最终打掉19个冒充亲友诈骗团伙,刑拘犯罪嫌疑人178人,缴获一大批境外电话卡等作案设备,实现了对该类犯罪从资金端到组织者的全链条打击。在此类案件中,老人大多不会使用微信、电子银行转账,诈骗团伙会雇佣“车手”(即取现人员)上门取现。

### 国际

## 起诉以色列“种族灭绝罪” 土耳其宣布加入

土耳其7日宣布,加入南非等国行列,向联合国国际法院正式起诉以色列在加沙地带犯下“种族灭绝罪”。

土耳其外交部和议会司法委员会当天宣布,土方已向位于荷兰海牙的国际法院提交申请,同南非等国共同起诉以色列犯下“种族灭绝罪”。国际法院当天晚些时候确认了这一消息。土耳其政府先前强烈谴责以色列在加沙地带的军事行动,呼吁对以方实施制裁,批评西方国家支持以色列,并于今年5月中止与以色列的所有进出口贸易。同月,土耳其宣布决定参与起诉以色列。

2023年12月,南非向国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。此后,智利、西班牙、哥伦比亚、古巴等多个国家决定加入起诉以色列的行列。

## 策划在演唱会上发动恐袭 奥地利逮捕两名嫌疑人

奥地利内政部7日宣布,警方当天逮捕两名涉嫌策划针对美国歌手泰勒·斯威夫特演唱会发起恐怖袭击的嫌疑人。

奥地利内政部公共安全负责人鲁夫7日在新闻发布会上说,警方当天上午在首都维也纳附近的小镇泰尔尼茨逮捕一名19岁嫌疑人,此人已宣布效忠极端组织“伊斯兰国”。另一名嫌疑人当天下午在维也纳被捕。警方正在对事件展开调查。

斯威夫特演唱会的主办方7日晚在社交媒体上宣布,因安全原因取消斯威夫特在维也纳的三场演出。据报道,斯威夫特原定8日至10日在维也纳举行三场演唱会,预计将吸引17万名观众。

奥地利总理卡尔·内哈默当天表示:“警方与新成立的国家安全情报局(DSN)与外国情报机构紧密合作,我们及早发现了这一威胁并对其进行打击,一场悲剧得以避免。”

## 当街殴打丹麦女首相 一波兰籍男子获刑4个月

丹麦首都哥本哈根一家法院7日作出判决,今年6月殴打丹麦首相弗雷泽里克森的男子被判处4个月监禁,并将被驱逐出境。

据丹麦广播公司报道,判决认定,这名39岁的波兰籍男子用拳头多次殴打弗雷泽里克森的右臂,导致其失去平衡,构成对在在职公务员的暴力行为。该男子在服刑后将被驱逐出境,6年内禁止再次入境丹麦。

这名男子的律师在庭审中说,该男子当时处于醉酒状态,并无意攻击丹麦首相,此次事件也未对弗雷泽里克森造成严重伤害,因此希望法院从轻判决。今年6月7日晚,弗雷泽里克森在位于哥本哈根的首相官邸附近遭到一名男子殴打,该男子随后被拘捕。事发后,多名欧洲政要对此一事件予以谴责。

### 边栏

## “星际客机”宇航员 返回地球可能推迟到明年2月



美国航天局官员7日表示,如果波音公司的“星际客机”飞船无法保证安全载人返回地球,两名乘坐该飞船前往国际空间站的美国宇航员可能要等到明年2月乘坐美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球。这意味着原计划在太空“出差”8天的这两名宇航员,可能要在国际空间站滞留约8个月。

首次载人试飞的“星际客机”飞船6月5日携两名美国宇航员升空,6月6日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离空间站返回地球,由于出现推进器故障和氦气泄漏等问题,返航时间一再推迟。据美国媒体报道,7月在新墨西哥州白沙导弹靶场进行的地面测试显示,新测试结果引发美国航天局内部围绕“星际客机”风险和使用“龙”飞船的争论。

## 英国皇家造币厂 从电子垃圾中提炼黄金



英国广播公司(BBC)报道,英国皇家造币厂已在南威尔士兰特里森特建造一家大型工厂,用于从旧电路板中提取黄金。新工厂预期每年处理大约4000吨电子垃圾,提取出的黄金将用于制造珠宝,后续可能用于铸造纪念币。

BBC报道说,4000吨电子垃圾中最多能提炼出0.45吨黄金。联合国提供的数据显示,全球2022年丢弃6200万吨电子垃圾。电子垃圾包括旧手机、电脑和电视等。联合国最新报告预测,到2030年,全球电子垃圾将增加大约三分之一。这份报告说,英国是人均产生电子垃圾第二多的国家,仅次于挪威。

## 上个月的极端高温天气 影响全球数亿人

世界气象组织7日发布新闻公报说,7月的极端高温影响了全球数亿人,在人类社会引发连锁反应。

亚洲国家中,日本7月平均气温是自1898年有记录以来的最高值,打破了去年创下的纪录,预计日本高温天气8月仍将持续。印度也经历了有记录以来第二热的7月。数据还显示,地中海和巴尔干半岛许多地区在7月也遭受热浪持续侵袭,造成人员伤亡并影响公众健康。希腊、匈牙利、斯洛文尼亚、克罗地亚和保加利亚等国都经历了各自国家有记录以来的最热7月。

此外,仅8月1日当天,在美国就有约1.65亿人处于高温警报之下。世界气象组织说,过去一年,至少10个国家在不止一处出现了超过50摄氏度的单日气温。